

带你搜索有意思

## 温岭有意思



编者按

温岭有哪些本地人经常光顾的路边小馆？有哪些小众清新的宝藏目的地？哪条街巷是最火的打卡地？

有些貌不惊人但受到群众欢迎的市场（农贸市场、菜市场、特色市场）？出过哪些历史文化名人？温岭发布微信公众号发起“温岭有意思”征集，邀请小伙伴们一起“聊文化”“看经济”“尝美食”，打卡一个让你真正愿意一刷、二刷、三刷的别样镇街。它们可以是繁华喧闹的集市、优雅小资的咖啡屋，也可以是烟火气息浓厚的市场、“老字号”密布的老街……跟随记者的脚步，在记者的文字、镜头中，一起玩转好吃、好玩、好自在的“温岭有意思”。前几期，我们介绍了滨海、温峤、城南、坞根、石桥头、城东、城北等地，这次跟着记者的脚步，一起去逛逛大溪吧！



扫码，带你一起探索有意思的温岭

# 我敢说，它担得起“幸福”二字

记者 叶梦影 陈涵婷

有的人喜欢繁华的都市，因为生活充满精彩。有的人喜欢诗意的河畔，因为生活不止眼前的苟且。还有的人，彷徨在繁华与自然之间。假如可以任意选择，奔向大城市或者回到小城镇，你的理想答案是什么？

或许，我们可以在大溪找到平衡，过一种极致人生：左手繁华，右手自然。

如果说大城市的生活节奏是一杯超级浓缩的咖啡，那么大溪的小镇生活就像是一碗悠哉暖胃的甜豆浆。如今，它不再只有生活和乡愁，更是经济的生力军。草根创业、熟人经济、家族企业，在大溪这片沃土，从一个点开始，从一个村民开始，带起一拨人，催生了形形色色的产业，造就“幸福大溪”。

大溪当然不止工业。当我们以一种全新的角度切入，或许更能窥探它的全貌。

## 大溪，是“产业沃土”

在很长一段时间里，大溪给记者留下的最深印象就是俩字：有钱。

确实，位于台州和温州边界，大溪在几十年前的一场交通变局中抓住机会，脱颖而出成为了强镇，辖内各大工业企业崭露头角，“中国水泵之乡”“中国电容器之乡”“全国日用塑料之乡”“中国鞋业名城·运动鞋之乡”等标签冠在它的头上。发达的工业，撑起了大溪人的面子和里子。

游走德明西路、商业街，细细品味着这里的每一处变化。小镇里，高楼与老民房有着明

显的新旧交替特征，仿佛是两个时代的碰撞，但时光留下的痕迹，从未因一个个改造工程而消失。

其实在记者心里，大溪还是温岭最“甜”的小镇。作为温岭人的骄傲，从大溪走出的古茗是否陪伴了你整个青春呢？十几年前，当大家都忙着发展青烟袅绕的工业时，刚大学毕业的王云安带着“古茗”愣是拼了出来，发展到如今，随便进到一处繁华的巷弄、综合体，就能捕捉到一家古茗。

记者可以自豪地说：“我真的从小喝到

大。”在古茗总部打卡一天的记者，终于实现“奶茶自由”了！

一次承包所有的口味，这种好事换作以前真是想都不敢想，当别人还在纠结芝士莓莓、杨枝甘露、布蕾脆脆奶茶几选一的时候，记者来到柜台前大手一挥，“我统统都要！”

作为起源地的大溪，直营店里时不时会有“大溪人民先喝”的新品。当初的牛油果、榴莲、咖啡系列等，都是在大溪先上架了大半个月，再在市区上线的。记者就曾给市区的吃货小伙伴“代购”过大溪古茗。

除了吃，大溪可以去转的地方也不少，肚子填饱后不妨去走走看看。而且经过多年的发展，大溪镇还很“贴心”地形成了一批相对集中、业态丰富、功能完善、拥有核心吸引力与综合竞争力的生态旅游集群片区。

想看风景吗？这里有以方山-南嵩岩景区、太湖山景区、紫莲山景区、流庆寺景区为代表的大溪国家森林公园。



太湖红树林

喜欢探寻文化古迹、历史底蕴吗？这里有以东瓯古城遗址、三池窟大寨屋等为代表的文保项目。



流庆寺

想找好玩的地方吗？这里有方山茶博园、乐畔桃夏四记园等田园综合体，堪称夏日亲子游圣地、秋日网红打卡点、踏青散心好去处……



方山茶博园

## 大溪，是“美食地图”

### 麻车屿拉面馆

算得上是大溪面馆界的“网红”了。麻车屿村离大溪镇里有点距离，客人大多是开车来的，即便不在店里吃，也要打包好几份带走。因为来的车太多，造成门口拥堵，曾经惊动了村委会立告示牌温馨提示。

要说这拉面，确实劲道，汤底也很鲜。大排、小排、牛肉等浇头都卤得很入味，让人吃了还想吃。不一会儿，记者就连汤带面“嗦”掉了一整碗。



### 无名砂锅店

一家没有招牌的砂锅店，在大溪第一条街上。找不到别急，在路边随便问问个本地人，都是知道的。开了二十几年，坚挺如常。

砂锅面用料超丰富，有鸡肉、牛肉、虾、蛤蜊、平菇、火腿肠、肉皮膏、油泡……种类数都数不过来。面可自选，有米面、挂面、粉丝。

砂锅面的精华在汤底，浇上店里熬制的灵魂鸡汤，大火煮开，小火慢炖，种种鲜味巧妙地融合在一起，吃到嘴巴里是满满的幸福感。



### 胡记梅干菜烧饼

如果周边工厂林立、高楼迭起，你很难把它和“灵动”“鲜活”的小镇味儿联系在一起。

但在大溪，两者融合得恰到好处。你可以从登云路吃到德明路，从商业街吃到豪成贝利商业广场。能赚钱的大溪人从来不肯亏待自己的胃的。罗列“好吃好玩”表时，记者掰着指头都数不完，因为真的太多了！



### 王大叔铁板烧

山市爆火的铁板烧，夜宵党的最爱。这家的烤鱿鱼是一绝，撒上洋葱碎，色香味俱全，点一整把吃起来更爽。除了招牌鱿鱼，烤鸦片鱼头、烤生蚝、烤茄子也噶噶香。

铁板烧就在夜市一条街上，还能吃到猪脚面、瘦肉丸等各色美食，逛吃逛吃的幸福，这不就来了吗？



### 严记羊杂馆

老板一家人从安徽来大溪已经十多年了。店里最具特色的就是羊骨头，非常入味，用吸管吸溜一口骨髓，太治愈了。啃完骨头后，记得加一份绿豆面或麦面，面整个浸在汤汁里，绝了！

除了羊骨头和羊杂面，记者还推荐羊杂炒糕，喜欢糯叽叽的你一定不能错过。



### 网友留言

**@巧利：**作为土生土长的大溪人，古茗奶茶一直都是我的骄傲。记得十五年前古茗刚兴起的时候，就有股冲动想自己尝试，奈何胆子小不敢迈出第一步。回想以前在厂里上班的快乐时光，我会借着办事的名义出去买的，特别喜欢胡记梅干菜饼，中午下班时不时来一个。偶尔，还会和朋友一起来一砂锅面组团，或者到麻车屿来一碗拉面，真的是人间美味。现在回味起来，都直流口水。如今，作为一个孩子的母亲，虽然没有这么多时间去吃喝玩乐，但看到这么多美食，怎么也要抽出时间去回味一下过往的快乐时光。

**@小荷才露尖尖角：**作为一位爬山爱好者，别人问我哪里适合登山，我都会推荐大溪方山。大溪方山层峦叠翠，气势磅礴，山体雄浑方正，四面千仞绝壁。登上山顶，平旷如野，可以眺望整座大溪城，空气新鲜，环境优美，很适合我们经常爬山的人。

**@四角的天空：**经常去大溪毛坦村的太湖水库拍照，那里真的太出片了。很适合叫上三五好友拍秋冬氛围感的照片。我那天去的时候下雨了，拍出来有一种灰蒙蒙的感觉。建议大家在有太阳的时候去拍照。

**@yap7875：**在大溪工作过五年半，虽然离开了两年了，仍记得在大溪的精彩，惦记着大溪龙虾的美味、蛋包糕的嚼头、姜汁核桃的开胃、古茗奶茶的丰富……最惦记的还是乌饭麻糍的软糯清香，这是我从小就喜欢吃的糕点，一直喜欢到老。